本报讯 (记者 张凯鹏) 今年"双十一"购物节已拉开序幕,各大电商平台纷纷推出促销活动,不少市民开启"买买买"网购模式。日前,市市场监督管理局发布"双十一"网络促销消费提示,提醒广大消费者,在各种优惠和促销活动面前,要理性消费,防范商家促销套路,如遇消费纠纷要及时维权。

选择可靠平台。平台方面,优先选择经营资质齐全、售后服务完善、信誉等级较高的网购平台。这些平台通常在商品质量、物流配送、售后保障等方面更有优势,能为消费者提供更好的购物体验;商家方面,查看商家的信誉评级、用户评价、销售记录等信息,尽量选择口碑好、信誉高的商家。对于新商家或评价较少的商家,要谨慎选择,仔细甄别其商品信息和服务承诺。

了解促销规则。仔细阅读网购平台和商家的促销活动规则,包括优惠方式(如满减、折扣、赠品等)、使用条件(如适用商品范围、使用时间、使用门槛等)、退换货规则等。对于不明确的地方,及时咨询商家或平台客服,避免因理解偏差而产生纠纷。关注价格保护政策,部分平台或商家可能提供价格保护服务,即在一定期限内如果商品价格下降,消费者可以申请差价补偿。了解价格保护的具体规则和申请流程,以便维护自己的合法权益。

警惕价格陷阱。提前关注商品价格走势,可使用价格监测工具或查看历史价格记录,对比促销前后的价格变化,警惕商家"先涨后跌""虚假折扣"等价格欺诈行为。切勿轻易相信"史上最低价""全网最低价"等宣传口号,要根据自己的了解和市场行情进行判断。对于价格过低的商品,要谨慎购买,仔细核实商品的来源和质量。

理性购物消费。根据自己的实际需求和消费能力制定购物计划,避免盲目跟风、冲动消费。不要因为促销活动而购买不需要或不实用的商品,以免造成浪费。注意辨别社交媒体上的购物攻略和第三方测评,有些可能存在诱导消费的情况。要保持理性,客观看待商品评价和推荐,不要被过度的营销手段所影响。

关注商品质量。商品质量是购物的 关键,仔细查看商品的详细信息、图片、参 数等,了解商品的性能、材质、规格等是否 符合自己的需求。对于一些重要的商品, 如电子产品、家电等,要关注其质量认证、 保修期限等信息。了解商家的售后服务 政策,包括退换货流程、维修服务、客服响 应速度等。在购物过程中保留好购物凭

证,如订单截图、支付记录、聊天记录等,以便在需要时作为维权的证据。

注意支付安全。选择平台提供的正规支付渠道付款,切勿轻易转账至个人账户或点击来源不明的支付链接。避免使用公共网络进行支付,尽量使用私人网络或安全的Wi-Fi环境。定期修改支付密码,设置复杂的密码组合,并开启支付平台的安全验证功能,如短信验证码、指纹识别、面部识别等,提高支付安全性。

及时消费维权。如果在购物过程中遇到商品质量问题、商家虚假宣传、售后服务不到位等情况,要及时与商家沟通协商,要求其解决问题。如果无法与商家达成一致,可向平台客服或相关消费者权益保护机构投诉举报,维护合法权益。

落叶飘洒秋意浓 环卫清扫护市容

本报讯 (记者 马永红) "这落叶呀,一天不扫就积得老厚了,我们得赶紧清理,不然影响大家出行。"在市城区的街头,环卫工人王爱梅一边用力清扫着落叶,一边感慨着。秋风瑟瑟,落叶纷纷,然而这美丽的落叶在增添秋日韵味的同时,也给环境卫生带来巨大挑战。为减少落叶对市容环境的影响,保障市民出行,近日,市环境卫生服务中心打响"落叶清扫攻坚战"。

据悉,他们提前制定清扫计划,严格按照"随落随扫"作业标准,灵活调整工作时间和清扫路

线。采取"人工清扫+集中收运"相结合的方式,全方位做好落叶清 运工作。

据了解,市环境卫生服务中心还与市园林绿化服务中心协调联动,合理安排垃圾清运车辆进行统一收运,对落叶集中路段增加清运车次和收运频次。"我们现在每日出动人员2000余人,每日累计清运树叶垃圾60余吨。"市环境卫生服务中心工作人员介绍。在不影响道路通行、环境卫生的前提下,我市在市城区定阳路、文华街、辽阳路等路段实施"落叶缓扫",留住秋季宜人景观,让市民

游客欣赏到多彩的秋季。在市城 区定阳路,几位市民正在欣赏落 叶美景。"这样挺好的,能让我们 感受秋天的氛围。"市民王女士说 道。同时,环卫工人也会及时捡 拾塑料袋、烟蒂等垃圾,保持自然 原生态,总体环境整洁优美,确保 最佳观赏效果。

四季在变化,不变的是环卫工人风雨无阻的坚守和尽职尽责的初心。市环境卫生服务中心相关负责人表示,将不断优化工作方法,提升工作质量,继续做好环境卫生的"守护者",为市民创造更加整洁、美丽、宜居的城市环境。

一次性补贴500元 电动自行车也能以旧换新啦

本报讯 (记者 张颖) "早就想换辆新电动自行车,但是问了多家回收点,旧车只能卖200多元。这次以旧换新活动一次性补贴500元,非常划算。"11月3日,市民许女士得知我市要开展电动自行车以旧换新活动,非常开心。

为进一步推动晋中市消费市 场的发展,我市开展了家电、汽车 以旧换新活动,取得了良好的效 果。活动不仅为消费者提供了实 实在在的优惠,还促进了我市家电 和汽车行业的持续健康发展。为 鼓励消费者更新电动自行车,我市 于11月启动电动自行车以旧换新 活动。此次活动由市政府主办、市 商务局承办。

记者了解到,此次活动的优惠 对象为晋中市内交回旧电动自行 车并购买新电动自行车的个人消 费者。记者打开云闪付 App,在 "本地精彩""晋中以旧换新"看到, 电动自行车以旧换新补贴活动中, 补贴资格申领已经开始,申领时间 将持续至12月31日。此次活动采 取对电动自行车个人用户"购一销一"的补贴原则,对交回个人名下老旧电动自行车并换购新电动自行车的消费者予以一次性500元补贴。

此次电动自行车以旧换新活动,鼓励享受补贴的消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车。若新车为锂离子蓄电池电动自行车,其电池应符合《电动自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》(GB43854-2024)标准要求。



10月31日,灵石县消防救援大队联合该县少工委、静升小学,组织五年级学生走进灵石县消防科普教育馆,在参观、互动中学习消防知识。此次活动不仅提高了学生们的消防安全意识,还增强了他们的自防自救能力。

记者 程婧 摄